
      

Αθήνα, 3 Ιουνίου 2026 

       ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

 

-Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

 

-Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

 -Εσωτερικών 

Θέμα: «Η Κάρτα Αναπηρίας δεν πρέπει να ακυρώνεται στην πράξη - Καταγγελίες από την Εύβοια» 

Η Ψηφιακή Κάρτα Αναπηρίας παρουσιάστηκε από την κυβέρνηση ως ένα καινοτόμο εργαλείο 

απλοποίησης, αξιοπρέπειας και άρσης της ταλαιπωρίας για τα άτομα με αναπηρία. Ως ένα μέσο που θα έβαζε 

τέλος στην επαναλαμβανόμενη υποχρέωση επίδειξης γνωματεύσεων, αποφάσεων ΚΕΠΑ και ευαίσθητων 

προσωπικών δεδομένων από ΑμεΑ σε κάθε γκισέ, υπηρεσία ή φορέα. Επομένως, σύμφωνα με το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο, η Κάρτα αντικαθιστά οποιοδήποτε άλλο έγγραφο και πλέον χρησιμοποιείται καθημερινά από 

περίπου 500.000 δικαιούχους σε όλη τη χώρα στις δημόσιες υπηρεσίες, τους πολιτιστικούς χώρους, τα μέσα 

μαζικής μεταφοράς κ.λπ. 

Ωστόσο, η πραγματικότητα που καταγγέλλεται στην Εύβοια διαψεύδει τις κυβερνητικές εξαγγελίες. 

Σύμφωνα με ενημέρωση που λάβαμε από τον «Πανευβοϊκό Σύλλογο Υποστήριξης και Κοινωνικού Ακτιβισμού 

υπέρ των δικαιωμάτων των Αναπήρων πολιτών “Πολίτης ΑμεΑ”», ενώ τα υπεραστικά ΚΤΕΛ Ευβοίας (δηλαδή, 

αυτά που συνδέουν την Εύβοια με διαφορετικούς νομούς ή πόλεις) αποδέχονται πλέον την Κάρτα Αναπηρίας, 

που εκδίδεται ηλεκτρονικά στον ιστότοπο «karta.epan.gov.gr», και εφαρμόζουν την πολιτική του μειωμένου 

εισιτηρίου, δεν συμβαίνει το ίδιο με τα αστικά ΚΤΕΛ Ευβοίας (δηλαδή, αυτά που εξυπηρετούν μετακινήσεις εντός 

του νομού). Συγκεκριμένα, οι εκπρόσωποι των αστικών ΚΤΕΛ αρνούνται, σύμφωνα με τις καταγγελίες, να την 

αποδεχθούν για δωρεάν μετακίνηση, καθώς ισχυρίζονται ότι αυτή δεν γίνεται δεκτή από την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας και παραπέμπουν τους δικαιούχους στα ΚΕΠ για έκδοση άλλης κάρτας.  

Η κατάσταση αυτή, εφόσον επιβεβαιώνεται, δεν συνιστά απλώς ακόμη μία διοικητική δυσλειτουργία. 

Αποτελεί ευθεία ακύρωση ενός δημόσιου ψηφιακού εγγράφου, προσβολή της αξιοπρέπειας των ατόμων με 

αναπηρία και αναπαραγωγή μιας εξευτελιστικής κουλτούρας καχυποψίας, όπου ο ανάπηρος πολίτης καλείται 

να αποδεικνύει ξανά και ξανά την αναπηρία του. 

Επιπλέον, με την υπ’ αριθμ. 16404 ΚΥΑ, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β’ 5824/03.11.2025, προβλέπεται 

ρητά ότι στους κατόχους Κάρτας Αναπηρίας σε ισχύ, με σήμανση κλιμακίου αναπηρίας ΙΙ ή ΙΙΙ, παρέχεται δωρεάν 

μετακίνηση στα αστικά ΚΤΕΛ και μειωμένο κατά 50% κόμιστρο στα υπεραστικά ΚΤΕΛ. Προβλέπεται, επίσης, ότι 

για τα αστικά και υπεραστικά ΚΤΕΛ η έκδοση μηδενικού ή μειωμένου εισιτηρίου πραγματοποιείται με την επίδειξη 

της Κάρτας Αναπηρίας, ενώ απαγορεύεται να ζητείται άλλο έγγραφο που επιβεβαιώνει την ιδιότητα του ατόμου 

με αναπηρία. 

https://opeka.gov.gr/psifiaki-karta-anapirias-koino-deltio-typoy-ton-ypoyrgeion-ergasias-kai-koinonikon-ypotheseon-kai-psifiakis-diakyvernisis/
https://karta.epan.gov.gr/
https://nomotelia.gr/photos/File/5824b-25.pdf
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Συνεπώς:  

Επειδή η Κάρτα Αναπηρίας αφορά εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας και δεν μπορεί να μετατρέπεται 

από εργαλείο απογραφειοκρατικοποίησης σε νέο πεδίο ταλαιπωρίας, 

Επειδή τα άτομα με αναπηρία δεν είναι υποχρεωμένα να εκθέτουν ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα για 

να ασκήσουν δικαιώματα που ήδη τους αναγνωρίζει η Πολιτεία, και  

Επειδή στην Εύβοια έχει προηγηθεί ήδη εξώδικη διαμαρτυρία του Πανευβοϊκού Συλλόγου «Πολίτης 

ΑμεΑ» προς την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και τα ΚΤΕΛ, χωρίς, όπως φαίνεται, να έχει υπάρξει πλήρης 

συμμόρφωση, 

 Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Είναι ενήμεροι για την άρνηση αποδοχής της Ψηφιακής Κάρτας Αναπηρίας από τα αστικά ΚΤΕΛ 

Εύβοιας και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας;         

       

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβούν ώστε η Κάρτα Αναπηρίας του «gov.gr» να γίνεται καθολικά 

αποδεκτή, χωρίς απαίτηση πρόσθετων εγγράφων ή άλλων καρτών;      

  

3. Θα εκδοθεί δεσμευτική εγκύκλιος προς Περιφέρειες, ΚΤΕΛ, ΚΕΠ και αρμόδιους φορείς, με σαφείς 

οδηγίες εφαρμογής της ΚΥΑ;            

  

4. Προβλέπονται έλεγχοι και κυρώσεις σε φορείς μετακίνησης που αρνούνται να εφαρμόσουν το 

θεσπισμένο δικαίωμα δωρεάν ή μειωμένης μετακίνησης με επίδειξη της Κάρτας Αναπηρίας;   

        

Ο Ερωτών Βουλευτής και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες 

 

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 




